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„Unapređivanje predškolskog vaspitanja i obrazovanja u Srbiji“ 
(IMPRES) zajednički je projekat Ministarstva prosvete, nauke i 
tehnološkog razvoja Republike Srbije i Evropske unije. Projekat 
finansira Evropska unija sa 3,75 miliona evra bespovratne 
pomoći iz pretpristupnih fondova. IMPRES projekat realizuje 
se sa ciljem da se unaprede uslovi za predškolsko vaspitanje i 
obrazovanje dece, posebno one iz osetljivih grupa, da se poboljša 
kvalitet ponude predškolskih programa i da se prošire prostorni 
kapaciteti predškolskih ustanova u Srbiji. U projekat je uključeno 
15 opština - Požarevac-Kostolac, Petrovac na Mlavi, Aranđelovac, 
Leskovac, Kruševac, Ražanj, Surdulica, Gadžin Han, Bela Palanka, 
Užice, Tutin, Ruma, Beočin, Šabac i Mali Zvornik.

Projekat implementira SOFRECO sa partnerima Early Years i 
Internationaler Bund. Projekat je započet u februaru 2011, a 
trajaće do januara 2014.

Objavljeni novi blogovi

Pilotiranje Vodiča za 
samovrednovanje

Novi seminari o mreži 
predškolskih ustanova 

Nagrađena IMPRES uspešna 
priča Drugi trening mentora za posebne 

i specijalizovane programe održan 
u Nišu

Više informacija o projektu 
možete da vidite na 
www.impres.rs

Projektni tim

http://www.mpn.gov.rs/sajt/
http://www.europa.rs/


Drugi trening mentora o različitim programima predškolskog vaspitanja 
i obrazovanja za decu uzrasta od 3 – 5 godina održan je u martu u 

Regionalnom centru za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju u Nišu. 

Treningu su prisustvovali predstavnici predškolskih ustanova koje su uključene u IMPRES 
projekat, predstavnici ustanova iz UNICEF-ovog projekta „Vrtići bez granica – više mogućnosti 
za učenje i razvoj dece ranog uzrasta“, Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i 
savetnici iz školskih uprava. Trening su održale Lidija Miškeljin, ekspert za predškolsko vaspitanje 
i obrazovanje, Karolin Budri i Virle Vervet, eksperti na IMPRES projektu i Dragana Koruga iz 
Centra za interaktivnu pedagogiju (CIP).

Predstavnici predškolskih ustanova iz oba projekta predstavili su aktivnosti na razvijanju posebnih 
programa koje su realizovali poslednjih nekoliko meseci. Na kreativno pripremljenim posterima i prezentacijama prikazali 
su rad sa decom i aktivnosti koje su sprovodili.

Tokom prvog IMPRES-UNICEF treninga koji je održan u novembru 2012, vaspitačima i stručnim saradnicima predstavljeni 
su načini i modeli kako da razvijaju posebne programe. Cilj drugog treninga bila je razmena dosadašnjih iskustava budućih 
mentora na razvijanju ovih programa.

Vaspitači su predstavili najveće dobiti od uvođenja posebnih programa, planove za naredni period i „goruća pitanja“ 
sa kojim se većina suočava (nedostatak novca i prostora u vrtićima, manjak podrške lokalne samouprave). Ipak, većina 
predškolskih ustanova uspešno je razvila posebne programe.

Drugi trening 
mentora za posebne 
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programe održan 
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Video film o korišćenju kombi vozila za prevoz dece do vrtića u opštini Mali Zvornik 
u produkciji PG Mreža, nagrađen je za najbolji prilog o projektu realizovanom 

u Srbiji koji finansira Evropska unija.

U filmu su prikazani postignuti rezultati i dobra praksa razvijena u Malom Zvorniku, jednoj od 
pilot opština uključenoj u IMPRES projekat. Uz donaciju kombi vozila, tehničku podršku i savete 
koji su pruženi kroz IMRES projekat, opština Mali Zvornik omogućila je korišćenje vozila kako bi 
se povećala dostupnost predškolskog vaspitanja i obrazovanja za decu iz osetljivih grupa. 

Nagradu dodeljuju Kancelarija za evropske integracije Vlade Republike Srbije, Delegacija Evropske unije u Srbiji i Erste 
Banka na konkursu za najbolji medijski prilog o procesu evropskih integracija u Srbiji za 2012.

Autor nagrađenog priloga je novinarka Biljana Đogić. Prilog možete da pogledate na web sajtu IMPRES projekta - 
www.impres.rs. 

Nagrađena IMPRES 
uspešna priča 



Na web sajtu IMPRES projekta objavljeni su novi blogovi. Autori blogova su Lidija Miškeljin, ekspert za 
predškolsko vaspitanje i obrazovanje, Mišel Krepon, vođa projekta i Marina Arizanović, vaspitač u predškolskoj 
ustanovi „Vukica Mitrović“ u Leskovcu. 

Blogove možete da pogledate na web sajtu projekta: http://www.impres.rs/blog/. 

Objavljeni novi blogovi



Nakon seminara koji je održan u oktobru prošle godine na kome je predstavljen Vodič za 
samovrednovanje, sve predškolske ustanove uključene u IMPRES projekat, u dogovoru sa 
projektnim timom, bile su u obavezi da formiraju timove za samovrednovanje i da započnu sa 
pilotiranjem Vodiča.

Sastanci sa timovima za samovrednovanje održani su od 11 – 25. februara i 11 -29. marta 2013. u svih 15 predškolskih ustanova uključenih u IMPRES 
projekat. Sastanke su vodile Jelena Paić, ekspert na projektu, Vesna Kartal, savetnik-koordinator iz Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i 
vaspitanja i Imelda Madigan, ekspert na projektu.

Timovi su predstavili dosadašnji proces samovrednovanja u svojim ustanovama uz primenu radne verzije Vodiča za samovrednovanje predškolskih 
ustanova.

Analiziran je stepen poštovanja Pravilnika o vrednovanju kvaliteta rada ustanova, sa naglaskom na strukturu godišnjeg plana samovrednovanja, 
strukturu i ulogu tima, kao i odnos izveštaja o samovrednovanju i Razvojnog plana.

Pilotiranje Vodiča za 
samovrednovanje



Seminari o razvijanju upravljanja i optimizaciji predškolskog vaspitanja i obrazovanja u opštini održani su tokom januara i februara 2013. u Regionalnom centru 
za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju u Smederevu i Šapcu. Uvodno izlaganje na seminarima održao je Mišel Krepon, vođa IMPRES projekta.

Predstavnici predškolskih ustanova i lokalnih samouprava iz Požarevca, Aranđelovca, Petrovca na Mlavi, Šapca, Malog Zvornika, Beočina i Rume prisustvovali su 
seminarima. Predavači su bili Branka Pavlović i Kari Pitkanen, eksperti na projektu.

Mrežu predškolskih ustanova čine predškolske ustanove, predstavnici lokalnih samouprava, nevladinih i drugih institucija u lokalnim samoupravama koje 
podržavaju razvoj i učešće dece u predškolskom obrazovanju. Značaj umrežavanja je u razmeni informacija, razvoju zajedničkih politika, stvaranju perspektive za 
predškolsko vaspitanje i obrazovanje.

Seminarima su prisustvovali i predstavnici lokalnih samouprava i predškolskih ustanova koje su uključene u projekat UNICEF-a Srbija „Vrtići bez granica - više 
mogućnosti za učenje i razvoj dece ranog uzrasta“ što je deo saradnje između dva projekta. 

Ova publikacija nastala je uz finansijsku pomoć Evropske unije. Sadržaj 
publikacije apsolutno izražava stanovišta, mišljenja i stavove IMPRES 
projekta i ne predstavlja nužno stavove i mišljenja Evropske unije.

Novi seminari o mreži predškolskih ustanova 


